

“挑战8小时”招志愿者赴云南探访

已募集善款近70万元,将为云南保山地区40所乡村小学实施“希望工程快乐阅读”项目

新京报讯 (记者王卡拉) 中国青年基金会联合新京报共同发起主办的“挑战8小时”2012慈善徒步越野赛,截至昨日,已募集善款近70万元,将为云南保山地区40所乡村小学实施“希望工程快乐阅读”项目。

为了更加透明地落实善款用处,昨日,中国青年基金会发布信息,招募志愿者共同探访受助地区。

9月8日,700余人参加了“挑战8小时”慈善徒步越野赛,至今已过去1个多月,共募集到694402.33元。参赛者们汇聚的爱心,即将展现真正的力量,为云南保山地区40所乡村小学捐赠优秀少儿读物,培训乡村阅读指导老师,帮助有条件上网的乡村小学建设“希望工程快乐阅读”图书管理系统。

据中国青年基金会介绍,云南

保山地区共有300多所小学,其中,乡村小学比例较高,这里的孩子们,渴望有更多的课外书来丰富他们的学习生活。

为了更加透明地落实善款用途,同时让公众详细了解和监督公益项目的实施过程,中国青年基金会面向“挑战8小时”的参赛者和捐赠人招募爱心志愿者,到云南省保山地区乡村小学,开展与受助人亲密接触的探访活动。

志愿者将亲自走访贫困学生家庭和小学,监督“快乐阅读”项目的实施,还将观摩专家对乡村小学老师进行的阅读指导培训。探访结束后,志愿者还可以选择与孩子成为笔友,今后就可以在活动之外一对一帮扶孩子。

探访分为两期,每期招募人数不超过10人,探访时间分别为:10月25日-10月28日、11月8日-11月11日。

■ 链接

报名条件:“挑战8小时”参赛者(或捐赠人)。
报名方式:“挑战8小时”官微私信、电话(010-64790553/64790551),请留下真实姓名、手机号。
报名截止时间:第一期探访报名截止时间2012年10月19日;第二期报名截止时间:2012年11月2日。
备注:志愿者探访全部费用需自理,自行前往指定地点;在保山的活动由中国青基会收取相应费用后统一安排(包括租车、食宿)。



10月10日,竹杆社区,居民王凤岐抱着自家会“算数”的小狗“大头”。

新京报记者 周岗峰 摄

王字有几画 小狗叫四声

东城竹杆社区一小狗因会“算数”出名,只要得数在10以内,都能“叫”出答案

新京报讯 (记者刘珍妮 李禹潼) 东城竹杆社区,居民王凤岐家的宠物狗“大头”因为会“算数”出了名,无论是加减混合运算还是应用题,只要得数在10以内,“大头”都能用“叫声数”给出答案。

得数在10以内以叫声作答

昨日下午,竹杆社区,只要说“大头”的名字,居民们都知道,“王凤岐家的狗,会做数学题,住4号楼2门。”

一进门,一只黄褐色的北京犬摇着尾巴迎上,主人王凤岐说,她家“大头”已经10岁了。

此时,午睡刚醒的大头还没晃过神,不过,这丝毫不影响它的表现欲,王凤岐给它喂了几块狗饼干,开始让

大头表演算数才能。

“88除以44再加1得几?”王凤岐话音刚落,大头“汪汪汪”连叫三声。

谁都可出题但须由主人念出

除了加减乘除混合运算,大头也能计算汉字笔画数,“大头,王字有几画?”大头瞅着主人手里的食物想了想,连叫了四声。

王凤岐介绍,任何人都可以给大头出题,只要得数在10以内,大头都能用叫声作答,但唯一的要求是,题目得由她本人来念给大头,“可能因为它听我的声音比较熟悉。”

为了避免做暗示,王凤岐每次出完题都不看小狗,身体也坐直不动,不过,每次大头答对题,她都会用食物奖励大

头,“最爱吃香肠和鸡蛋。”

主人偶然发现后有意培养

“它两岁的时候,我偶然中发现的。”王凤岐回忆,8年前,她带着大头在外面遛弯儿,路边一个家长给不到4岁的儿子出算术题,“人家问5减2得几,小孩还没说出数,大头倒叫了3声。”

这让王凤岐感到惊奇,回家后,她开始主动培养大头的算数能力,“先用卡片写数字,教它照着叫,然后开始用瓶子、人表达加减运算的含义,没想到它都能听懂,算出来。”

如今,大头是社区的狗明星,一出门,总有街坊让大头算数。“它成了我们社区一景儿,居民一乐儿。”居民赵先生说。

■ 专家观点

主人动作在狗脑中形成反射

“狗的智商事实上不足以算数。”中国农业大学兽医硕士赵琪称,大头的才能可能是源于主人在训练时的一些动作,在它的脑中形成了条件反射。

赵琪说,不仅是狗,能做计算表演的动物明星还有海豚、鸡、猴子等,接受训练时,它们会因主人的动作、手势、表情以及做对题目时获得的奖励建立反射。这些动作在主人来说可能是无意识的,但动物对它们却很敏感。

■ “榜样的哥”卧病 引爱心人士捐助”追访

“榜样的哥”开始办医保报销

所属公司表示,是否能给予政策补助,还需公司上层决策

新京报讯 (记者刘珍妮) 昨日,出车祸在家养伤的“榜样的哥”郭汉华接到通知,公司将帮助他办理相关的医疗报销。对于是否能给“爱心的哥”一些政策照顾,公司负责人称还需要公司上层讨论决定。

因义载老年人和残疾人,去年,的哥郭汉华被媒体评为“北京榜样”。前不久,他开车滚入山沟,受伤骨折。(本报此前报道)

昨日,郭汉华仍绑着护板在家休息,“腰还有点疼。”不过,让他感到欣慰的是,昨日,公司通知他去办理报销事宜。

其妻程建香在丈夫所属车队工作人员的陪同下,前往公司,提交了检查

治疗、医药费等报销凭证,“后续治疗需要先垫付,然后再凭票报销。”

郭汉华所属车队的队长孙先生说,每一位在公司承包车的司机都有医疗保险,郭汉华的治疗费用可以走医保,而对于车祸造成的车辆损毁,公司有规定,损失在5万元以下的,司机只承担20%,但损失在5万元以上的,司机要面临80%的赔偿,“他的车还在评估中,具体损失额还没有算出来。”

对于是否能给“爱心的哥”一些政策补助,郭汉华所属公司的经理陈先生表示,还需要公司上层决策,但治疗费用报销等事宜一定会依法按照劳动合同进行。

300战友送别“微笑民警”

慈善家李春平前往送别徐敏,并捐赠21万余元

新京报讯 (记者安颖) 身着警服,躺在菊花丛中,27岁的徐敏“睡”得很平静。

昨日清晨,伴着细密的小雨,顺义潮白陵园遗体告别厅内,首都机场公安分局300多名领导、战友前来,送别“微笑民警”徐敏。

首都国际机场西航站区派出所女民警徐敏于2008年到分局工作,她活泼、开朗,总以微笑示人。

2010年12月,徐敏被查出患急性再生障碍性贫血,几乎危及生命。网友获知消息后,纷纷为她捐款、鼓励。在视频中,徐敏戴着大口罩,眼含笑意,表达对

社会各界的感谢,被网友称为“微笑民警”。

在积极配合治疗半年后,徐敏的病情一度好转,骨髓逐渐恢复造血功能。

但首都机场警方介绍,今年上半年,徐敏病情出现反复,尽管进行了骨髓移植,却仍未能挽救她的生命。10月13日,她静静地离去。

昨日,慈善家李春平也赶到顺义潮白陵园送别徐敏。据介绍,徐敏患病后,李春平两次为她捐款共计40多万元。昨日告别仪式结束后,李春平向徐敏父母捐赠21万余元,表示慰问。